

上海市作家协会第九次会员大会开幕

缪毅容 施晨露

2013-09-24 15:26:00

来源: 解放日报 2013年9月24日

韩正要求广大作家和文学工作者始终把坚持正确导向摆在首位

无愧历史 无愧时代 无愧人民

上海市作家协会第九次会员大会开幕, 杨雄殷一璀李希出席, 钱小芊致词

努力使创造源泉充分涌流

要尊重文学发展规律、充分激发文化创作活力。关心、尊重、帮助、支持作家的成长发展, 尊重人才、尊重创造, 着力营造宽松氛围、创造良好环境, 努力使所有文学创作者的创造源泉得以充分涌流, 创新才能得到充分展现

坚持文艺民主和学术民主

各级党委、政府要认真贯彻落实党的文化方针政策, 坚持文艺民主和学术民主, 避免以行政化的方式管理文学工作。作协要改进工作方法, 转变工作作风, 提高做好新形势下群众工作能力, 广泛团结各方文学创作者、爱好者和工作者

上海市作家协会第九次会员大会9月23日上午开幕。中共中央政治局委员、上海市委书记韩正出席, 向全市广大作家、文学工作者致以诚挚问候。他说, 当前我们正朝着党的十八大提出的“两个百年”目标奋力前行, 正在为实现中华民族伟大复兴的“中国梦”顽强奋斗。上海广大作家和文学工作者要按照习近平总书记所强调的, 始终把坚持正确导向摆在首位, 担负起引领社会进步的责任。要坚定理想信念, 不断提高对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信, 自觉把个人的追求, 同国家富强、民族振兴、人民幸福结合起来, 努力创作更多无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的优秀作品, 不断开创上海文学事业发展新局面。

韩正说: “文学作品都有价值导向, 一切好的作品, 总是反映时代发展、促进社会进步的作品。”当代中国, 既要不断提升国家物质力量和人民物质生活水平和质量, 更要着力提升民族精神力量和人民精神生活水平, 这就需要坚持用先进文化引导人、凝聚人、激励人, 广大作家和文学工作者必须要有更大的历史责任和担当, 有铁肩担道义的责任、妙手著文章的本领。要坚持为人民服务、为社会主义服务的方向, 贯彻百花齐放、百家争鸣的方针, 始终把坚持正确导向摆在首位, 唱响时代主旋律, 弘扬社会主义核心价值观, 讴歌真善美、鞭挞假恶丑, 引领时代新风, 汇聚推动社会进步的正能量。要坚持“三贴近”, 创作更多更好的优秀作品, 牢牢掌握人民精神需求, 立足我们这个国家、这个城市人民群众伟大实践和火热生活, 深入实际、深入生活、深入群众, 全面把握历史、时代与实践脉搏, 深刻观察生产生活的具体变化, 从人民群众实践创造中汲取营养, 创作出体现时代特征、中国特色、上海特点的佳作。

韩正指出, 要尊重文学发展规律、充分激发文化创作活力。文学的创新创造关键在人, 要靠源源不断涌现的有创新创造能力

的作家队伍。现在，作家队伍不断壮大，有传统专业作家，也有大量签约作家、自由撰稿人，还有众多有潜质的文学青年。我们要关心、尊重、帮助、支持作家的成长发展，尊重人才、尊重创造，着力营造宽松氛围、创造良好环境，努力使所有文学创作者的创造源泉得以充分涌流，创新才能得到充分展现。各级党委、政府要认真贯彻落实党的文化方针政策，坚持文艺民主和学术民主，避免以行政化的方式管理文学工作。要加大对文学事业投入，完善各项支持政策，主动与作家们交朋友，特别要关心照顾好老作家们。作协要改进工作方法，转变工作作风，提高做好新形势下群众工作能力，广泛团结各方文学创作者、爱好者和工作者，特别要关心青年一代的文学工作者，吸引更多的年轻人热爱文学、投身文学，真正把联络、团结、引导作家的任务落实好，成为和谐温馨的“作家之家”。

市领导杨雄、殷一瑾、李希、应勇、徐麟、朱生岭、尹弘、翁铁慧、周汉民出席开幕式。中国作协党组书记、副主席钱小芊出席并代表中国作协致词。市总工会副主席周志军代表本市各人民团体致贺词。上海市作协主席王安忆致开幕词。

责任编辑：钟永新

文档附件：

隐藏评论

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符（每个汉字相当于两个字符）